
 
NIEDERSCHRIFT  

 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Bizau am Montag, 25. August 2008 um 
20.00 Uhr im Sitzungszimmer des Gemeindeamtes. 
 

Verlauf und Beschlussfassungen 
 
zu 1) Eröffnung und Begrüßung – Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende begrüßt die erschienenen Gemeindevertreter und Zuhörer – die 
Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
zu 2) Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 2. Juni 2008 
Die Niederschrift über die Sitzung am 02.06.2008 wird in übermittelter Form einstimmig 
genehmigt. 
 
zu 3) Berichte des Bürgermeisters 
Der Vorsitzende informiert über: 

a) die Sitzung des Gemeindevorstandes am 14. Juli 2008 durch verlesen der 
Niederschrift 

b) die durchgeführten Vermessungsarbeiten im Bereich Pfingstatt sowie sich den daraus 
ergebenden Grundverhandlungen 

c) die in den nächsten Wochen durchzuführenden Sanierungsarbeiten am Hochbehälter 
Hüttbühel, der Aufbereitungsanlage Wiesen sowie der Freileitung im Bereich Wühre. 

d) die Sitzung des Bauausschusses am 14. Juli 2008 ebenfalls durch verlesen der 
Niederschrift 

e) das UVS-Erkenntnis zur Deponie Schnepfegg. Die Errichtung einer Deponie ist auf 
Grund des Erkenntnisses nicht möglich 

e) ein Gespräch mit dem derzeitigen Fischereipächter. Von diesem besteht kein Interesse 
für die Verlängerung des Pachtvertrages. Die Fischerei ist daher für die nächste 
Periode neu zu vergeben. 

f) die Nächtigungsstatistik in den Monaten Mai 2008 (+ 92 %), Juni 2008 (-20 %) und 
Juli 2008 (+11,65 %). Bisher konnten diesen Sommer gegenüber dem Sommer des 
Vorjahres ca. 1.000 Nächtigungen mehr verzeichnet werden. 

g) die Zusammenkunft der Gemeinden Mellau, Bizau und Reuthe bezüglich einem 
touristischen Zusammenschluss der Gopf-Gemeinden 

h) die derzeitige rechtliche Situation auf Güterwegen. Zuständige Behörde für die 
Erlassung von Fahrverboten ist nicht mehr wie bisher die GW-Genossenschaft 
sondern die jeweilige Gemeinde, bei gemeindeübergreifenden Wegen die 
Bezirkshauptmannschaft. Davon nicht betroffen sind Forstwege 

i) den Dank für die von der Gemeinde gewährte Studienbeihilfe einer Bizauer Studentin 
j) das Sammelergebnis der durchgeführten Lebenshilfe-Haussammlung 
k) den Dank des Bildungshauses Batschuns für den Unterstützungsbeitrag 
l) die vom Gemeindeverband anlässlich des 60 Jahr Jubiläums erstellte Broschüre 
m) den Vizestaatsmeistertitel von Thomas Eberle im Handmähen 
 
 
 
 



zu 4) Vergabe Baumeisterarbeiten – Neubau Kindergarten 
Die Leistung umfasst die Erdarbeiten und die Rohbau Stahlbetonarbeiten für das 
Kellergeschoss des Kindergartens. Zur Angebotslegung wurden 5 Firmen eingeladen, bis zum 
Abgabetermin sind 5 Angebote eingelangt. Nach sachlicher und rechnerischer Prüfung ergibt 
sich folgende Reihung: 
 
1. Reich Bau, Au 
2. Wälderbau, Schwarzenberg 
3. Moosbrugger, Andelsbuch 
4. Rützler DER Bau, Egg 
5. Oberhauser-Schedler, Andelsbuch 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Baumeisterarbeiten an den Billigstbieter, 
die Firma Reich Bau, Au zu vergeben. 
 
zu 5) Beratung und Beschlussfassung zu einer Berufung gegen einen Bescheid des 
Bürgermeisters  
 
nicht öffentlich 
 
zu 6) Allfälliges 

• Über den Abbruch eines Teiles des Gebäudes der Firma Manfred 
Kaufmann, Unterdorf wird berichtet. Das restliche Gebäude wird zukünftig 
von Hermann Dünser und Eugen Meusburger als Unterstellplatz 
gemeinsam genutzt. 

• Der Vorsitzende gratuliert GV Jörg Übelher zur Tochter Lina 
• Das im Mai aufgrund des schlechten Wetters abgesagte Käsestraßenfest 

wurde auf Samstag, 27. September 2008 verschoben. 
• Über das Auflageverfahren bei der Güterzusammenlegung Bizauer Feld 

wird informiert. Dieses konnte ohne einen Einspruch eines Grundbesitzers 
erledigt werden. 

 
Ende der Sitzung: 21.35 Uhr 
 
Der Bürgermeister 


